

一难一策 一企一策

卫东区帮扶企业稳住发展“定盘星”

本报讯(记者王孟鹤)4月18日,卫东区工信局企业帮扶人员再次来到平顶山泰克斯特高级润滑油有限公司,只见车间里工人干得热火朝天。公司负责人介绍说,员工已经全部返岗,3月生产高级润滑油327吨,产能保持稳定。

“作为平煤神马集团润滑油的重要供应商,面对新冠肺炎疫情,公司复工复产面临严峻挑战,原材料供给不足问题尤为突出。”泰克斯特高级润滑油有限公司副总经理张国亮坦言,受疫情影响,进出厂

区的道路被封,公司只能依靠库存原材料进行生产,在满负荷生产条件下,库存只能维持一个月。

如何确保企业生产用料供应?2月29日,卫东区纪委书记、驻企首席服务官陈永斌到泰克斯特公司现场办公,帮助企业解决发展中存在的困难和问题。

通过区、街道两级疫情防控部门的协调,该公司进出厂区的车辆进行登记、消杀防疫后,准许通过,最终打通了“生命线”,确保顺利生产。目前,泰克斯特公司

满负荷运转,2月19日复产复工后累计生产高级润滑油552吨,产值超2100万元。

据卫东区工信局副局长张亚红介绍,为助力规模以上企业复工复产,该区梳理出企业疫情防控难、交通物流难等两大类问题,坚持一难一策、一企一策,精准出招,破解难点。截至2月21日,该区停产停工的30家规模以上企业全部复工复产。

为保障复工复产企业正常生产,该区联系医药公司为豫电电气、天成钻机钻具

企业提供防疫物资订购渠道,并为平北新型环保建材、日欣机械制造有限公司、安科支护洗选设备、安盛机械制造、天工科技、煌龙新能源和开元特种石墨等8家企业送去口罩、酒精、硫磺皂、84消毒液等防疫物资。

该区主要负责人表示,复工就是稳就业,复产就是稳经济。区里将以首席服务官制度为抓手,上下齐动、条块结合,竭力为企业提供“保姆式”服务,稳住经济发展“定盘星”。

侯红光在石龙区调研氢能产业发展规划情况时指出

发挥比较优势 增强核心竞争力

本报讯(记者何思远)4月16日下午,市政协副主席侯红光到石龙区专题调研氢能产业发展规划情况。

侯红光一行察看了东鑫焦化企业升级改造项目建设现状并召开座谈会,听取石龙区相关职能部门、东鑫焦化和中鸿焦化等企业的负责人有关发展规划、项目推进、招商引资等情况。

侯红光指出,氢能作为清洁能源,已经成为国家能源战略的重点发展项目,应用前景广泛。对氢能源的开发利用是培育壮大我市

新的支柱产业,推进我市转型升级的重要举措。相关职能部门要密切协作,增强“四个意识”,为项目建设和施工创造良好的环境。

侯红光强调,要厘清发展思路,拟定长远规划,利用石龙区特有的产能优势,合理谋篇布局,整合利用产能资源;要找准产业定位,加快煤化工产业转型升级,实现新旧动能转换,不断延伸产业链;要抢抓发展机遇,既要“走出去”,又要“引进来”,发挥比较优势,增强我市氢能产业的核心竞争力。

汝州市: 为学校配齐“健康管家”

本报讯(记者魏森元 通讯员平亮中)“受聘健康副校长后,我便到分管的学校对接,协助建立疫情联防联控机制,开展师生健康状况监测、健康教育指导工作。”4月17日,汝州市夏店镇卫生院医生赵世超说。

为做好全镇学校疫情防控,夏店镇为全镇5所寄宿制中小学、15所非寄宿制小学、13所幼儿园配备了健康副校长和卫生指导员。

“5所寄宿制中小学配备5名兼职健康副校长,其他非寄宿制学校600人以下的,每4所学校配备一名兼职卫生指导员,按照这个标准为全镇33所中小学及幼儿园选聘了5名健康副校长和9名卫生指导员。”夏店镇中心小学校长唐亚伟介绍说,这些选聘人员均为夏店镇卫生系统业务骨干和各村全科医生的佼佼者。

为进一步加强学校卫生健康管理和疫情防控,汝州市疫情防控指挥部要求全市教育系统选聘中小学健康副校长和卫生指导员。受聘人员协助学校开展卫生健康工作,包括师生健康状况监测、师生健康教育等,协调学校建立联防联控机制,做好对学校疫情防控工作的指导。

截至目前,汝州市895所各级各类学校均选聘了健康副校长和卫生指导员。

“老家河南 乐享平顶山” 赏花春游季暨尧山高山杜鹃花海节启动



本报讯(记者孙聪利)4月19日上午10时许,尧山风景名胜区山门处,伴着“花开疫散 击鼓开疆”鼓舞表演,由市文化广电和旅游局、鲁山县人民政府、尧山风景名胜区管理局主办的“老家河南 乐享平顶山”赏花春游季暨尧山高山杜鹃花海节启动。

疫散花开,草长莺飞,正是踏青出游好时节。市文化广电和旅游局依托我市丰富的旅游资源,推出了此次活动,通过营造“赏花、网红打卡地”,开展文趣味活动,吸引游客寻找平顶山春天的缤纷色彩,打造全新的旅游体验。

活动启动仪式现场,尧山、二郎山等景区分别发布了近期旅游优惠政策。

尧山景区:即日起至5月18日(不含五一假期),平顶山籍居民凭身份证可享受特惠门票10元/人,其他地区游客享有特惠门票30元/人。在景区山门售票窗口购买“门票+索道套票”的,可享索道票七折优惠,此项优惠不限地域。记者、军人、人民警察、消防救援人员、残疾人、60岁以上老人、1.4米以下儿童、带团导游可免票游览景区;全日制大中专学生、教师、18岁以下青少年可凭有效证件享景区门票半价优惠;12月31日前,全国(含港、澳、台地区)医务工作者凭医师证或护士证等有效证件,本人及不超过5名的直系亲属可享受门票优惠政策。

二郎山景区:即日起至5月5日,推出“春游嘉年华—你游玩,我买单”第十七届二郎山桃花节暨灯台架景区杜鹃花节活动,设置10万元优惠券、5万元大礼包。游客可凭景区门票免费领取美食现金券、大礼包;还可通过现场参与活动免费赢取嘉年华优惠券和大礼包。

又讯(记者常洪涛)4月18日上午,首届鲁山县杜鹃花节开幕式在四棵树人平沟村举行。

杜鹃花节为期19天,其间将组织“特色美食节”“旅游产品及特色农产品推介洽谈”“杜鹃花摄影大赛”“杜鹃花节征文大赛”等一系列文化、旅游及商贸洽谈活动,景区不收门票,免费开放游览。

鲁山县四棵树人气候宜人、光照充足,适合杜鹃花生存。该乡森林覆盖面积超过80%,是鲁山县西南部著名的原生态旅游胜地。该乡以旅游发展带动种植、养殖、加工、民宿等相关产业发展,打造了合庄牛腿山羊、平沟蜂蜜、土楼宰羊、合庄赤松茸等一批名优农产品,做强了德秀野山葡萄酒、一化炸蚕等国内外知名品牌,形成了以旅游为主体,种、养、加工全面发展的产业格局。

新闻短波

●4月19日上午,高新区管委会与碧桂园集团在高新火炬园举行战略合作协议签约仪式。高新区管委会将和碧桂园集团共同打造生态型、高品质、配套成熟的宜居社区,并在物业管理、教育培训、智慧建造等领域展开多元化合作。

(高秋鹏)

●4月17日,新华区为50名重度残疾人发放翻身护理床等康复治疗辅助器具。为给残疾人康复治疗 and 护理提供便利,该区筹资近15万元采购了康复治疗辅助器具,当天发放给11个镇(街道、管委会)的残疾人。

(田秀忠)

温馨提示

今日天气
白天到夜里多云,东北风4级左右,阵风6级左右逐渐减小到2-3级,最高气温19℃,最低气温11℃

叶县辛常扶贫旅游线路全面开建

本报讯(记者杨沛洁)4月16日,在叶县辛店镇桐树庄村村外修路现场,多台施工机械在辗轧路面,工人正有序忙碌着。这里是叶县辛常扶贫旅游线路全面开建的一处施工区。

叶县南部的辛店、保安、常村和夏李4个山区乡镇是省重点扶贫开发乡镇,有燕山水库、孤石滩水库、望夫石山、八戒岭等景区,因交通不便,优美的景色深藏闺中,农民种植的特色产品出山也比较困难。为筑实脱贫

根基,同时也为乡村振兴打牢基础,该县规划建设了辛店至常村的扶贫旅游线路,将沿线景区串起来。

辛常扶贫旅游线路采用PPP模式建设,估算投资11.08亿元,全长近百公里,把沿途4个山区乡镇的45个建制村(其中45个贫困村)连为一体,可辐射带动118个建制村(含56个贫困村)14.3万余人。线路分7个施工区,目前建设方已全部入驻,力争2020年底建成通车。

舞钢市:

“法官进网格”架起为民连心桥

本报讯(记者杨德坤)“法官,老李家的新建房堵了我的路,你来评理。”“这片山林明明是我们村的,怎么被隔壁村占了?法院能来管管吗?”4月17日,舞钢市人民法院相关负责人介绍说,随着该院“法官进网格”活动的开展,一条条调解诉求信息通过不同渠道反馈过来。

为积极推进社会网格管理创新,提升基层社会治理能力,舞钢市法院在各乡(镇、街道)、村(社区)全面开展“法官进网格”活动。目前,所有乡(镇、街道)的192个行政村(社区)均配备了责任法官和

联络员,并在明显位置悬挂了便民联系牌。

该院法院以“小事不出格、大事不出村、难事不出镇”为目标,在“法官进网格”活动中,法官干警深入一线,主动担当工作职责,积极与分包综治工作人员、村(社区)“三委”干部及人民调解员等建立联系,为群众提供司法服务。

“有了‘法官进网格’,大小矛盾不出户就有‘专属法官’调解,从中还能学到很多法律知识,真是架起了一座联系群众的‘连心桥’。”枣林镇栗林铺村党支部书记高海根说。

堂街镇:

养殖产业“孵化”致富希望

本报讯(记者张鸿雨)“这两箱鸡蛋再有15天就可以孵化出鸡苗了,是禹州市一家养殖大户订的,一共3000多只;这一箱孵化的是鸭蛋,共800多只,是宝丰县一养殖大户订的。”4月17日上午,郟县堂街镇曹庄村党支部书记韩章记指着眼前3个孵化箱介绍说。

今年73岁的韩章记从1968年初中毕业起就一直从事鸡苗孵化,一干就是52年。他见证了鸡苗孵化设备从原来的土炕人工烧火发展到现在的机械控温全自动孵化,也见证了百姓生活的不断向好。

“现在孵化很简单,机器自动控制温度,21天准时孵出,出壳后给鸡苗打疫苗,再提供给买主,这样成活率高。”韩章记说。

韩章记目前有6个孵化箱,每年孵化鸡蛋超过18万个,孵化出的

鸡苗销往禹州、襄城、宝丰、鲁山等地,同时也带动了周边曹庄、小谢庄、张沟、孟庄等8个村的村民发展柴鸡养殖。目前,周边8个村有养鸡大户30多户,平均户存栏5000只,年收益15万元左右;小户有600余户,平均户存栏100只,年收益3000元左右。

“我每年给村里的两户贫困户每户赠送40只鸡苗,同时提供饲料、疫苗等,带着他们养,每户每年可增收1200元左右。周边群众想发展养殖的,我就把鸡苗便宜卖给他们,指导他们养。我有这门手艺,又是村党支部书记,带领村民富起来是我的责任。下一步,我将继续带动曹庄村村民发展养殖,按照‘一村一品’要求,把曹庄打造成柴鸡养殖特色村。”韩章记说。

为企业发展创造安定有序的治安环境

——访市公安局局长石秀田

“市公安局高度重视优化营商环境工作,一方面坚持法治就是最好的营商环境理念,严厉打击各类涉企违法犯罪活动,保持社会治安大局持续稳定;另一方面,不断深化‘放管服’改革,积极推出第五批惠民举措12项、服务民营企业发展30条新举措,进一步提升了我市区域竞争优势。”4月17日,市公安局局长石秀田说。

2019年,全市公安机关重拳出击,为企业打造风清气正的经营环境。市公安局刑拘涉黑涉恶犯罪嫌疑人1702人,公诉黑恶犯罪团伙人员482人,刑拘“盗抢骗”案件犯罪嫌疑人1114人;侦办各类经济犯罪案件246起,百万元以上案件37起,采取强制措施203人,为企业收缴返还涉案财物8277.86万元;侦办食品药品农资类案件362起(含厅督案件18起),刑事拘留334人,移送起诉486人,整体公安工作绩效考核成绩位居全省第二,市公安局被省公安厅记集体二等功,

受到市政府通令嘉奖,为企业生产经营提供了安定有序的治安环境。

石秀田介绍说,去年以来,全市公安机关深化平安企业创建,依托“一村(格)一警”,加强与辖区企业的沟通联系,强化对企业内部治安保卫工作的指导监督,提高企业防范能力和水平。今年疫情期间,公安机关先后出台两批共32项服务保障企业复工复产便捷举措,为企业复工复产提供便利。

2020年,市公安局将按照市委、市政府的决策部署,统筹做好维护社会大局稳定和服务经济社会发展工作。对照先进查找短板不足,拿出强力措施提高完善,特别是针对企业开办过程中印章刻制业务,积极协调相关单位和行业减材料、降价格、压时间;立足公安主责,以“平安守护”专项行动、“雷霆”行动为载体,严厉打击各类涉企违法犯罪活动,为企业生产经营提供安定有序的

治安环境;扎实开展“寻标对标创标”活动,强力推进“互联网+政务服务”,公安业务全部实现就近办、马上办、网上办;全面推行“双公示”和“双随机一公开”工作机制,加大政务公开力度,加强信用体系建设,不断提高依法行政、依法履职的能力水平;常态开展“千警进万企”走访活动,进一步深化“放管服”改革,最大限度地简政放权,最大程度地压缩减少办理环节、材料、成本和时间,适时推出便民利企新举措,为企业提供一流的发展环境。

2020年,全市公安机关对通过户口迁移人才引进模块办理的户籍审批事项,全

面缩短办理时限。引进人才的户口迁移材料经审核后符合要求的,在办理前及时通知审核、审批环节的相关人员,同时上报本单位督办员,确保在1个工作日内审批办结。在涉外人才落户方面,为外国人办理签证开辟绿色通道,特殊情况需加急办理的将公安部原定的签证办理的7个工作日、居留许可办理的15个工作日均缩短到2个工作日。

石秀田表示,全市公安机关将进一步深化“放管服”改革,不断研究制定并出台我市公安机关护航经济社会发展的措施,以实际行动回应企业和群众的关切。

(本报记者 卢晓兵)



致富带头人带领村民致富

4月19日,刚刚被村民推选为宝丰县观音堂林滴水崖村村委会委员的致富能手胡进宝(左一)在指导贫困户进行花椒树花期管理。

近年来,宝丰县聚焦抓党建促

脱贫,选好配强村“两委”班子,加强培养农村致富带头人,着力把致富带头人培养成党员,把党员致富带头人培养成村干部,带领全村群众致富。

本报记者 巫鹏 摄

打造一流营商环境